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Vastaa KOLMEEN tehtiviain!
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o Laske oheisen kaksiportin z-parametrit.

Laske resistanssissa R kuluva teho, kun
€1 (ﬁ) =1 V,

) = sin(wit +90°) A,
ea(t) = sin(wat) V.

R=109Q L =100mH w; =100 rad/s

Laske virta I ketjumatriisin avulla. Siirtojohdon omi-
naisimpedanssi Zp = 752 ja pituus £ = %. Kuorman
impedanssi on Z1, = (30 — j22,5) Q.

K — cos(Bl)  jZysin(BL)
| jYosin(BE)  cos(Bf)

R=500Q Ezl&\/ fo =100 MHz.

Valitse siirtojohtojen 2 ja 3 pituudet siten, ettd kuorma
Z on sovitettu johdolle 1. Yksi oikea ratkaisu riittaa.
Siirtojohdot ovat héviottomia.

[]Z Z =1[30—370] Q Zo1 =50Q Zpz =50 Q
Zoz =50 Q.

Jos kaytit Smithin karttaa, palauta se osana vastaustasi.
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Kytketdan porttiin 1 virtaldhde I7 ja jatetdan portti 2 auki:
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Koska I = 0, on resistanssin Ry jénnite nolla. Talloin
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Kytketdan porttiin 2 virtaldhde I ja jatetdan portti 1 auki:
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Koska Iy = 0, on my6s U; = 0 ja gU; = 0.
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Laske resistanssissa R kuluva teho, kun

el(t) = 1 V,
Jj(t) = sin(wit +90°) A,
ea(t) = sin(wat) V.
R=109Q L =100mH w; =100 rad/s

Ratkaistaan tehot kolmella eri taajuudella.
DC:
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Resistanssin jannite on 1V, eli teho

U 2
P =190 _g1w.
Virta saadaan virranjaolla
jwil j10 1 1
L = J = - —/90° = = /135° A
YT RijnL” T 104410 \/5/— 5/135°

ja tédten teho on

Py =R|L*=25W

R 10 1 1

Us = - FEy = —— = —63.4°
T R+jwsl ? T 104j20,2 \/107/
ja teho
U 2
Py = % =0,01W

Kokonaisteho saadaan summaamalla tehot yhteen

P=Pj+P +P=01+25+001=261W
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R I Laske virta I ketjumatriisin avulla. Siirtojohdon omi-
MWV naisimpedanssi Zy = 752 ja pituus ¢ = %. Kuorman
+ impedanssi on Z1, = (30 — j22,5) Q.
=D 2t [~
> K — cos(Bl)  jZysin(BL)
jYosin(B¢)  cos(BY)

R=50Q E=1/0°V fo=100MHz.

Etenevin aallon aallonpituus

Ketjumatriisista saadaan

Ui cos(Bl) Uz +jZsin(B0)I,  cos(B0) - 72 +jZosin(Bl)  cos(BY) - Zy, +jZosin(BH)

Zin =7 = = =
I jYosin(Bell)Us + cos(BO) Iz jYysin(B6)52 + cos(BY) Yo sin(B0) Z1, + cos(BL)
Koska sin(2) = —1 ja cos(2f) = 0, niin
cos(BL) - Z1, 4+ jZo sin(BL) —iZo i
Ty = 22220 — 320 _ (1204 j90) ©
jYo sin(B¢) + cos(BY) —iYoZy, (120 +90)
Néin ollen virta
E 1

1= - — (4,6 —j2,4) mA = 5.2/ — 27.9° mA
RiZ, T0ogjo0 M6z m 2/ = 27,9° m
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Zoo Valitse siirtojohtojen 2 ja 3 pituudet siten, ettd kuorma
Z on sovitettu johdolle 1. Yksi oikea ratkaisu riittaa.
Siirtojohdot ovat havicttomia.

Zon Zo3 [] z Z=[30—j70] Q@ Zo1 =50Q Zoz =50
Zos =50 Q.

Koska sovitus tehdaan rinnakkaisstubilla, kdytetdédn inpedanssien sijasta admittansseja. Normalisoidaan kuor-
maimpedanssi jakamalla johdon ominaisimpedanssilla Zys. = z = 0,6 — j1,4 Sijoitetaan saatu arvo Smithin
diagrammille ja peilataan keskipisteen kautta admittanssiksi. Siirrytddn generaattoriin pdin kunnes admit-
tanssin reaaliosa on tasan 1. Liikuttu matka on f5 = 0,185\ — 0,09\ = 0,095\. Imagin&ériosa on noin 1,88.
Tarvitaan rinnakkaisstubi, jonka alkupééstd ndkyva admittanssi on —j1,88. Kuljetaan oikosulkua vastaavas-
ta kohdasta (admittanssi d4reton) generaattoriin pdin kunnes pddstdin admittanssiin —j1,88 Kuljettu matka
l3 = 0,328\ — 0,25\ = 0,078\
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RADIALLY SCALED PARAMETERS
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